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Niederschrift

über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Escheburg
am Dienstag, dem 12.06.2012, 19.30 Uhr, in Escheburg (Gemeindezentrum,

Hofweg 2) - Nr. 3/2012, wi

Anwesend: Bürgermeister Gunther Schrock
1. stellv. Bürgermeister Dr. Erich Fuhrt
Gemeindevertreterin Gisela Bolzendahl
Gemeindevertreter Uwe Bolzendahl
Gemeindevertreter Rainer Bork
Gemeindevertreter Martin Böttcher
Gemeindevertreter Wilfried Ehlert
Gemeindevertreter Hans-Martin Knies
Gemeindevertreter Hans Jürgen Pfeiffer, jun.
Gemeindevertreter Hans-Jürgen Pfeiffer
Gemeindevertreter Dr. Ulrich Riederer
Gemeindevertreter Wolf-Dieter Schultz
Gemeindevertreterin Anke Tandetzki-Runge
Gemeindevertreter Franz Wohltorf
Gemeindevertreterin Helga Wohltorf

Außerdem: Herr Jacob vom Amt Hohe Elbgeest, zugleich als Protokollführer

Es fehlen: 2. stellv. Bürgermeister Hans Georg Oehr (e)
Gemeindevertreterin Ursula Ullrich (e)
Gemeindevertreterin Heike Unterberg (e)

Zu TOP 1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit

Bürgermeister Schrock  eröffnet  die  öffentliche  Sitzung  der  Gemeindevertretung  um
19.30 Uhr und begrüßt die Anwesenden.
Er stellt fest, dass

die Mitglieder  der  Gemeindevertretung  schriftliche  Einladung  vom  31.  Mai1.
2012 ordnungsgemäß eingeladen worden sind,

Zeit, Ort  und  Tagesordnung  der  Sitzung  öffentlich  durch  Aushang  bekannt2.
gemacht worden sind,

die Gemeindevertretung  beschlussfähig  ist,  da  mehr  als  die  Hälfte  der3.
gesetzlichen Anzahl der Gemeindevertreter anwesend ist.

Zu TOP 2. Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung
öffentlicher Teil

Bürgermeister Schrock  teilt  mit,  dass  die  Fraktionen  der  CDU  und  SPD  beantragt
haben, zusätzlich  den  Punkt  Planung eines  Neubaues  eines  Feuerwehrgeräte-
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hauses  in die Tagesordnung aufzunehmen.

Beschluss:

Die Gemeindevertretung  beschließt,  den  von der  CDU und  SPD Fraktion beantragten
zusätzlichen Tagesordnungspunkt in die Tagesordnung aufzunehmen.

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen
6 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen

Die Tagesordnung wird nicht erweitert.

Tagesordnung

öffentlich
  1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit
  2. Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung öffentlicher Teil
  3. Genehmigung der Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom

03.05.2012 - Nr. 2/2012
  4. Bürgerfragestunde
  5. Berichte
  6. Nachrücken bgl. Mitglied Jugend- und Sportausschuss
  7. Wahl eines Sonderausschusses für den Neubau der

Krippe/Kindertagesstätte
  8. Teilfortschreibung der Regionalpläne S-H 2011 zur Ausweisung von

Eigungsgebieten für die Windenergienutzung
  9. Verschiedenes
10. Beratung und Beschlussfassung über den Ausschluss der Öffentlichkeit für

die nachfolgenden Tagesordnungspunkte

18. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse
        

Zu TOP 3. Genehmigung der Niederschrift der letzten
öffentlichen Sitzung vom 03.05.2012 - Nr. 2/2012

Bürgermeister Schrock  teilt  mit,  dass  Gemeindevertreter  Dr.  Riederer  folgende
Änderungen bzw. Richtigstellungen beantragt hat:

1. Das Abstimmungsergebnis zu TOP 10 muss richtig lauten: 12 Ja-Stimmen
               0 Nein-Stimmen
               1 Stimmenthaltung.

2. Zu TOP 14 habe er den Antrag auf  namentliche Abstimmung nicht zurückgezogen,
er wurde  nur  durch  eine  Falschaussage  des  Gemeindevertreters  Bork  nicht
durchgeführt. Die Falschaussage ist zu protokollieren.
Gemeindevertreter Bork  macht  deutlich,  dass  er  keine  Falschaussage  gemacht,
sondern lediglich  mitgeteilt  habe,  dass  nach  Aussagen  der  Kommunalaufsicht  eine
namentliche Abstimmung nicht vorgesehen sei. Diese Frage sei nun geklärt.
Weitere Änderungsanträge sind nicht gestellt.
Die Niederschrift ist damit mit den vorgenannten Änderungen genehmigt.  
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Zu TOP 4. Bürgerfragestunde

Bürgeranfragen werden nicht gestellt. 

Zu TOP 5. Berichte

Der Bürgermeister  unterrichtet  die  Gemeindevertretung  über  folgende
Angelegenheiten:

Das Planfeststellungsverfahren  für  die  Fahrrinnenanpassung  in  der  Unter-  und1.
Außenelbe wurde bekanntgegeben.  Die Unterlagen können im Bauamt des Amtes
Hohe Elbgeest eingesehen werden.

Auf seine Anfrage hin hat die Planfeststellungsbehörde  der Freien und Hansestadt2.
Hamburg mit  Schreiben  vom  01.06.2012  mitgeteilt,  dass  der  Planfeststellungs-
antrag für  die  Kohärenzsicherungsmaßnahme  Borghorster  Elbwiesen  noch  einige
Zeit in  Anspruch  nehmen  wird.  Wann  mit  einer  endgültigen  Entscheidung  zu
rechnen sei, ist derzeit noch nicht abzusehen.

Das Richtfest für den Neubau der Kindertagesstätte/Krippe wird am 22.06.2012 um3.
15.00 Uhr stattfinden. Die Einladungen dazu werden jetzt versandt.

Darüber hinaus  berichten  die  Ausschussvorsitzenden  über  die  Arbeit  in  den  letzten
Sitzungen.  

Zu TOP 6. Nachrücken bgl. Mitglied Jugend- und Sportausschuss

Beschluss 26/2012:

Für Herrn Peter Meyer wird Herr Dennis Ehlert  als neues Mitglied in den Jugend- und
Sportausschuss gewählt.

Abstimmungsergebnis:  15 Ja-Stimmen
  0 Nein-Stimmen
  0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 7. Wahl eines Sonderausschusses für den Neubau der
Krippe/Kindertagesstätte

Bürgermeister Schrock  teilt  mit,  dass  die  EWG-Fraktion  auf  die  Benennung  von
Mitgliedern in diesen Ausschuss verzichtet hat.

1. Beschluss 19/2012:

Die Gemeindevertretung  beschließt,  für  die  Baumaßnahme  Neubau  Krippe/Kinder-
tagesstätte entsprechend  den  Regelungen  der  Geschäftsordnung  der  Gemeinde
Escheburg (§ 23 Abs. 2) einen nicht ständigen Ausschuss zu bilden, der ausschließlich
für diese Baumaßnahme zuständig ist und nach Abschluss aufgelöst wird.
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Die Gemeindevertretung wählt folgende Mitglieder in diesen Ausschuss:

Name Fraktion
Gemeindevertreter Hans-Jürgen Pfeiffer CDU
bgl. Mitglied Frank Lohmeyer CDU
Gemeindevertreter Dr. Ulrich Riederer SPD
Gemeindevertreter Hans Georg Oehr SPD
Gemeindevertreter Wilfried Ehlert CDU
bgl. Mitglied Lars Obenauf CDU
Gemeindevertreter Uwe Bolzendahl SPD

Das Aufgabengebiet  umfasst  ausschließlich  die  Betreuung  und  Überwachung  des
Neubaues der  Krippe/Kindertagesstätte  Am  Soll.  Dem  Ausschuss  wird  die  Befugnis
übertragen, im  Rahmen  der  bereitstehenden  Haushaltsmittel  ggf.  zusätzlich
erforderliche Aufträge zu erteilen.

Abstimmungsergebnis:   8 Ja-Stimmen
  6 Nein-Stimmen
  1 Stimmenthaltung

2. Beschluss 19/2012:

Die Gemeindevertretung beschließt, zum Vorsitzenden des Ausschusses Herrn Hans-
Jürgen Pfeiffer,  und  zum  stellv. Vorsitzenden  wird  Herrn Dr.  Ulrich  Riederer  zu
wählen.

Abstimmungsergebnis:   9 Ja-Stimmen
  6 Nein-Stimmen
  0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 8. Teilfortschreibung der Regionalpläne S-H 2011 zur
Ausweisung von Eigungsgebieten für die Windenergie-
nutzung

Die Gemeindevertretung nimmt die Teilfortschreibung der Regionalpläne S-H 2011 zur
Ausweisung von Eignungsgebieten für die Windenergienutzung zur Kenntnis.
 

Zu TOP 9. Verschiedenes

Bürgermeister Schrock  unterrichtet  die  Gemeindevertretung  darüber,  dass  die1.
Kirchengemeinde Hohenhorn  die  Kündigung  des  Vertrages  mit  der  Diakonie-
Sozialstation angenommen  habe.  Die  Diakonie-Sozialstation  wird  in  die
Trägerschaft der Vorwerker Diakonie Lübeck übergehen.

Bürgermeister Schrock  teilt  mit,  dass  die  PEEG  an  die  Gemeinde  mit  der  Bitte2.
herangetreten sei,  die  Planungen  zum  B-Plan  Nr.  4A  weiter  fortzuführen.  Die
faunistische Erhebung sei von der PEEG in Auftrag gegeben worden.
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Bürgermeister Schrock  teilt  mit,  dass  die  Eheleute  Rita  und  Rolf  Künning  sowie3.
Frau Roswitha  Oehr  mit  Wirkung  zum  27.09.2012  aus  dem  Seniorenausschuss
ausscheiden. Die SPD-Fraktion müsse neue Mitglieder vorschlagen.

Gemeindevertreter Hans-Jürgen  Pfeiffer  teilt  mit,  dass  eine  Fußgängerin  in  der4.
Straße Bistal  auf  den Randbefestigungen gestürzt sei. Er schlägt vor, dass sich er
Bauausschuss mit  diesen  Randbefestigungen  befassen  sollte,  da  diese  nach
seiner Auffassung eine Gefahr für Fußgänger und Radfahrer darstellen.

Gemeindevertreterin Helga  Wohltorf  fragt  an,  ob  die  Ergebnisse  der5.
Verkehrszählung in der Straße Am Soll vorliegen.
Bürgermeister Schrock teilt  mit,  dass diese Ergebnisse mit dem Protokoll versandt
werden.

 
Zu TOP 10. Beratung und Beschlussfassung über den Ausschluss

der Öffentlichkeit für die nachfolgenden Tagesordnungs-
punkte

Bürgermeister Schrock  teilt  mit,  dass  er  unter  dem  Tagesordnungspunkt
Vertragsangelegenheiten  die  Grundsätze  der  Bezuschussung  eines  freien  Trägers

der KiTa/Krippe sowie der Abschluss eines Mietvertrages beraten werden sollen. Unter
Personalangelegenheiten soll  über  die  befristete  Besetzung  der  Reinigungskraft  für
das Gemeindezentrum,  die Weiterbeschäftigung  eines befristet  Angestellten sowie die
Änderung eines Arbeitsvertrages in der offenen Ganztagsschule entschieden werden.

Beschluss:

Die Gemeindevertretung  beschließt,  die  folgenden  Tagesordnungspunkte  in  nicht-
öffentlicher Sitzung zu beraten.

Abstimmungsergebnis: 15 Ja-Stimmen
  0 Nein-Stimmen
  0 Stimmenthaltungen

Der Bürgermeister schließt die öffentliche Sitzung um 20.00 Uhr.

________________________ ______________________
Schrock Jacob
Bürgermeister Protokollführer
                   


